

题记》》》

一点光亮,可以燃起希望;一片光亮,可以指明方向。在平凡的世界,总有不平凡的故事感动我们、激励我们。

近年来,在县委、县政府正确领导下,65万巫峡儿女以新时代新面貌新风采的精神,在经济社会建设中谱写出一曲曲感人至深的赞歌,先后涌现出了毛相林、王安兰、严克美、刘红、刘绪海、魏鬼、邓厚双、向朝善等一批感动中国人物、中国好人、感动重庆人物、道德模范等典型代表。

今年,我县组织开展了首届2022年度“感动巫山”人物评选活动,坚持群众标准、感动标准、典型标准和时代标准,用群众的眼光推选身边感动人物,用群众的语言宣传基层典型,以事迹是否能够激发感情共鸣作为重要考量标准,重点推选在不同岗位和日常生活中,以实际行动弘扬中华民族传统美德、模范践行社会主义核心价值观,在全社会和群众中产生广泛影响的人物,集中体现巫山市民思想道德建设成果,彰显积极乐观、向善向美的主旋律,让感动人物可敬、可亲、可信、可学,既感人至深,又催人奋进。

平凡孕育伟大,感动传递力量。让我们走进2022年度“感动巫山”人物中的故事,去感受那缕光耀前行,平凡且伟大的微光。



2022年度感动巫山人物颁奖典礼。

微光亦温暖 小爱成大爱



康双喜 巫山县乡缘电子商务中心法人

从小患有轻度脑瘫和小儿麻痹症的康双喜,3岁才学会说话,5岁才学会走路。中职毕业后便参加工作,抱着一颗热烈迫切的心闯荡社会,先后在多地寻求发展,却四处碰壁,可他并没有因此消沉。

2016年,他回乡做电商,通过创新“村集体+龙头企业+农户”“村集体+合作社+农户”“村集体+家庭果园+农户”利益联结模式,打造了一支残疾人就业创业团队,在网上销售巫山脆李、巫山恋橙等特色农产品,不仅给25名残疾人提供了就业机会,还成功帮助15户贫困户顺利脱贫。



何道祥 驻杨林村第一书记兼队长

2021年5月,在组织的安排下,何道祥来到官渡镇杨林村担任乡村振兴驻村工作队队长兼第一书记。

结合杨林村实际情况,何道祥协助村支两委积极探索“743”乡村治理新模式,组建“金喇叭”宣传服务队、快递哥农产品促销队等七支“帮帮团”队伍。不仅帮助村民促销脆李72.3吨,销售额达50多万元,还成立爱心捐助微信群,通过每月自主拿出200元工资并发动亲朋、战友、社会爱心人士。募捐善款42500元,定向帮扶困难大学生、临时困难户等困难群众30余人次。

何道祥说:“我们帮帮团,就是要把收集到的、村民急盼解决的事,想法办、尽心办、全力办,真正把百姓多年的难事、盼事办成好事、实事。”



曾鸣 骡坪初级中学教师

坚守山区农村教育三十余载,她用柔弱的肩膀,撑起莘莘学子振翅翱翔的长空;她用激荡喷涌的热血,演绎着春泥护花的柔情;她虽然迸发不了太阳的光辉,却一直努力用自己生命的星星之光,照亮了山里娃未来的前程。

2019年,曾鸣被查出肺腺癌,医生劝她立即手术,可她却说孩子们快中考了,能否等他们毕业后再手术,医生坚定地说:不行。在医生的再三劝说下她才答应手术,手术后刚出院她就立刻回到学校,她怕耽误孩子们考试。

功夫不负有心人,她的付出没有白费,中考有24人被巫山高中录取,其余分别被官渡、大昌中学录取。曾鸣先后被评为县级“骨干教师”“优秀教师”“优秀班主任”“重庆市劳动教育优秀教师”“重庆市好老师”。



陈功 官渡法律服务所主任

陈功是一名基层法律服务工作者及人民调解员,从事人民调解工作10余年。

他利用执业多年具有熟悉法律的专业优势,通过“警调对接、诉调对接、访调对接”的部门联动多元化调处机制解决疑难问题,成功调解各类民事纠纷3000余件,成功率达98%,司法确认200余件。

2018年,他被重庆市基层法律服务工作者协会评为“重庆市法律服务能手”;2019年被重庆市基层法律服务工作者协会评为“重庆市第二届十佳基层法律工作者”;2019年7月11日成立“陈功调解工作室”,2020年12月19日被司法部评为“全国模范人民调解员”。



童玉刚 平河乡大峡村村支书

他是身患癌症不忘初心敢打拼,坚守岗位乡村振兴带头人。

2018年,童玉刚带领43户村民成立巫山县脆李种植专业合作社,正当脆李种植逐步走向正轨时,2021年一场冰雹让脆李被摧毁得颗粒无收。同年8月,生活再次向他敲下重锤,他被确诊为肝硬化肝细胞癌,可他并未因此一蹶不振,而是积极面对、接受治疗。

2022年6月,正在住院的童玉刚一听说脆李已然成熟,便马上办理了提前出院手续,一心只想着回去销售脆李,尽快把村民工资8万多元付清。

如今,童玉刚每21天就需要住院治疗,但他仍一边在抗癌的路上逆境前行,一边规划着村里面的产业布局 and 美丽乡村建设。



曹让群 曲尺乡曲尺村村民

今年57岁的曹让群,身患智力残疾,其双腿无法像正常人一样活动,没有伴侣、子女。母亲一级盲残,双眼什么也看不见,父亲离世后,他独自照料盲残母亲30余年。

虽然生活清贫,但他坚持“有妈在就有家”的信念,用爱点燃母亲生活的希望,守护着老人晚年幸福。如今母亲80多岁,卧病在床,他也竭尽全力地照顾母亲,只求让母亲可以过的舒服点。

曹让群对生活充满信心,从不找党委政府麻烦,自己开荒、种菜、养猪,维持生计。他没上过学,讲不出孝道,但他以孝心为母亲撑起了一片天,用朴素的行动为孝道做出最好的注解。



黄承艳 骡坪镇仙峰村本土人才

1993年出生的黄承艳,4岁养父因病去世,只留下多病的养母相依为命,成长之路十分坎坷。但在党的助学政策和好心人的帮助下,她积极乐观、勤奋认真,最终考入西南大学。

大学期间,她积极参与各类志愿服务,由受助人转变为助人者。大学毕业后,她毅然投身于基层一线。在重庆酉阳驻村三年,她成立文艺团队8支,帮助脱贫户销售土货,为多名困境妇女、儿童提供物资支持和心理疏导。

2021年她回到巫山,挂职仙峰村任支助助理。同年8月,她注册非盈利性社会公益组织,引进桑梓助农、为您安家等多个落地公益项目,为乡村振兴贡献公益慈善力量。

截至目前,她开展公益活动累计100余次,受益人群达1500人次,活动辐射山东曲阜、重庆南岸等4个地区。



伍仲桂 福田镇跑马村党支部书记

2022年7月初,伍仲桂刚刚担任跑马村代理支部书记,就遇上大旱灾,全村285户800多人用水困难。

为解决村民用水问题,伍仲桂紧急联系送水车,自己出钱出力准备水缸、水桶,再将水送到群众家中。她白天送水,巡查山林安全,晚上又挨家挨户宣传防火防疫政策,往往深夜才回家。

2个不满10岁的孩子没人照顾,她就将他们锁在家中,只给孩子两箱泡面,便毅然投身到抗旱救灾中。两个孩子连续吃了30多天泡面,都整整瘦了一圈。但为了村民,伍仲桂说:“值得”。



感动巫山的“白衣天使”

在巫山县有这样一群人,他们身着白衣,奔走在保卫人民群众生命安全和身体健康的第一线,大家亲切地称呼他们为“白衣天使”。

敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆,是他们的初心,更是他们时刻谨记的使命。疫情防控期间,他们以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,因时因势不断优化防控措施,抓实抓细疫情防控各项工作。在县内未发生一起规模性疫情,未曾因疫情原因引起大规模停工停产停学的安全稳定情况下,更是先后有医生护士514人,出色完成援沪、援黔、援藏和支援市内区县抗击疫情的任务,收获九龙坡区、沙坪坝区、铜梁区、市疾控中心等感谢来信。

(本版图文均由记者卢先庆采写。)